

全民参与 防患于未“燃”

我市第30届“119消防宣传月”活动启动



▲ 现场展示的消防救援器材引来市民关注

本报记者 张方志 摄

▶ 救援演练现场

本报记者 张方志 摄



本报讯(记者 张方志) 昨日上午,我市第30届“119消防宣传月”活动启动仪式在万达广场举行,并开展了大型综合性演练和宣传活动。

启动仪式上宣读了《表彰全市优秀消防安全示范课和消防绘画作文作品的通报》和《表彰全市优秀消防安全示范课和消防绘画作文作品的通报》,并为“全市优秀社区消防宣传大使、消防志愿者和消防宣传文员”代表颁发证书。

随后,综合性演练迅速开展。首先进行的是无人机投掷救生圈项目,在广大市民的注

视下,消防官兵利用无人机将救生圈精准地投掷到落水者身边。接着,灭火救人演练开始。只见消防员利用切割机切开广场上所设置房屋的铁制大门后,抱着高压水枪就冲进了屋内。他们一边灭火,一边将被困人员救出,整个过程既熟练又迅速,赢得了在场市民的阵阵掌声。

9时20分,万达广场内浓烟滚滚,一场突发的“火灾”正在上演。与此同时,广场外数辆大型消防救援车拉着警报火速赶到现场。刚一停下,消防官兵便跳下车展开灭火救援行动,

有的架云梯,有的接水管,有的带着面具冲进商场,有的抬着担架搜救被困人员……5分钟后,大火被顺利扑灭。

综合性演练后,众人来到广场东边,纷纷在“关注消防 生命至上”的红色条幅上签名。另外,这里还设置了疏散逃生帐篷和展示了一些消防救援器材,很多市民纷纷钻进浓烟滚滚的帐篷,体验火灾现场逃生。

据了解,消防宣传月期间,我市将开展一系列相关活动,持续掀起消防安全宣传教育热潮,全面提升广大群众消防安全意识和火灾自救能力。

捐赠助学献爱心

古琴名家刘扬向我市春华学校捐赠古琴和桌椅

本报讯(记者 张方志)

11月5日下午,古琴名家刘扬捐赠助学仪式暨信阳市“春华琴韵”古琴班开班典礼在信阳市春华学校举行。

典礼上,古琴名家刘扬先生向春华学校捐赠了20张古琴及与其配套的20套桌凳。作为我国自古以来正音雅乐,这些古琴将在熏陶孩子学习与身心健康,塑造和丰富学校办学特色等方面有着重要的作用和意义。

扬州市古琴研究会会长、信阳籍爱心人士于知文祝贺春华学校古琴班开班,并感谢刘扬先生热心赠琴助学、支持大别山革命老区教育事业的。于知文表示,扬州市古琴研究会将进一步

支持春花学校古琴教学、师资培训、游学参访等方面的探索。

随后,刘扬先生欣然抚琴,弹奏我国古琴名曲《梅花三弄》,琴音甫起,指影飞动处,满室清声,令在场的师生及家长叹为观止。据了解,刘扬先生自幼学习古琴,后又师从现代广陵琴家梅曰强,深得真传。多年来,刘扬先生潜心推广与教授正宗广陵琴学,为古琴正音雅乐传承和发展作出了突出贡献。此次,通过扬州市古琴研究会引荐,向春华学校捐赠古琴助学,刘扬将进一步实践探索校园古琴教育的有效途径,为响应中央号召全面加强和改进学校美育工作作出示范。

秋冬季注意防范这几种传染病

随着秋冬季的来临,天气渐凉,昼夜温差大,各种常见呼吸道传染病开始频繁侵袭。在此提醒大家,秋冬季要注意防范这四种传染病:

一、流感

流感是由流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病,主要通过近距离呼吸道飞沫传播,也可以通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播,在人群聚集的场所发生聚集性疫情。

流感对人群普遍易感。重症流感主要发生在老年人、婴幼儿、孕妇或患有慢性基础疾病者等高危人群,亦可发生在一般人群。

二、水痘

水痘是由水痘-带状疱疹病毒初次感染引起的急性传染病。未接种疫苗人群普遍易感,尤以幼儿、学龄前及学龄期儿童常见。

水痘主要通过呼吸道

飞沫和直接接触传播,也可通过接触被病毒污染的用具传播,如水杯、玩具、门把手等。

水痘通常潜伏期2周左右,感染初期可出现发热、乏力等不适症状,但比较轻微。发病1至2天后出疹,呈向心性分布,先见于躯干、头部,而后渐延至颜面部及四肢。

三、流行性腮腺炎

流行性腮腺炎病毒可引起流行性腮腺炎(东莞俗称“生乍腮”),病毒通过空气、飞沫、唾液传播。感染流行性腮腺炎病毒后,会出现单侧或双侧腮腺肿大,流行性腮腺炎最大的危害在于可引发睾丸炎、乳腺炎、卵巢炎等并发症。流行性腮腺炎发病多见于15岁以下年龄段儿童,该年龄段儿童多为学生,易因人群聚集、家庭聚集而引发流行性腮腺炎聚集疫情甚至暴发疫情。

(未完待续)

百岁老人的“长寿经”

马泽一 王亚运

日前,已是104岁高龄的王海荣怎么也没想到能与五世同堂的儿孙们一起参加大儿子王见有的80岁大寿。十里八乡的亲朋好友也都纷纷来到王家进行祝贺道喜,一时间,王家五代百余子孙和前来道喜的亲朋好友欢聚一堂,这个乡村小院处处洋溢着幸福的笑声。

王海荣,出生于1916年,今年已是104岁高龄,是固始县石佛店镇邓庙村年纪最大的老人,老伴李又山出生于1924年,80多年的风雨艰辛,见证了两人从旧社会到新时代的幸福生活。

“老两口的6个子女都很

孝顺,家庭和睦,儿女虽然都上了年岁,但对老两口非常细心周到。70多岁的大女儿王见兰、大女婿张国达见老奶奶李又山腿脚不便,主动将老奶奶接到她家养病。因为老两口从没有分开过,老爷子开始还很不适应,正好大儿子过80大寿,闺女和女婿就用轮椅把老奶奶李又山带过来让老两口见见面。

“王海荣年少时家境贫穷,靠种地为生。李又山勤劳能干,是王海荣的贤内助,没听说老两口拌过嘴。解放后,贫苦出身的王海荣当过十多年生产队长,做事精细,干活麻利,为村里做了不少贡献。他们家族虽然人口过百,但老两口六个子女都很孝顺,家庭和睦,加上现在农村生

活条件不比城里差,这也让老人的生活也越来越惬意幸福。”该村党支部委员刘志华说。

说起老人的长寿秘诀,王海荣70岁的小儿媳朱广兰笑着说:“生活平淡,子女孝顺,老人心情愉快,长寿那是自然而然的事。”

“老爷子和老奶奶年岁都很大了,让他们单独居住我们做子女的真不放心,加上我们当儿女的年龄也都大了,老奶奶这几年一直靠轮椅推着,为了照顾得周全些,我们姊妹六个商量了一下,就把老爷子和老奶奶分开轮流照顾,隔三差五让他们见面,也省得他们老是惦记着、放不下心!”王海荣的二女儿王见敏说道。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心